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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Historisch verontreinigde gronden  -  Prioritaire bodemsanering

De ambitie is om tegen 2036 elke risicogrond in Vlaanderen te onderzoeken en waar 
nodig de sanering van historische verontreinigingen op te starten. Op dit moment is er, 
zoals de minister aangeeft, een sterk verhoogde maatschappelijke aandacht voor PFAS 
en andere zorgwerkende stoffen, waardoor de minister ook middelen hiernaar oriënteert.

1. a) Op welke manier brengt de minister locaties in kaart waar het cumulatieve effect 
van verschillende toxische stoffen het grootst is?

b) Kan de minister een lijst van dergelijke locaties overmaken?

c) Hoe zal men die locaties versneld saneren?

2. Het Promaz-fonds ging officieel van start op 1 april jl.

a) Hoeveel aanvragen werden er al ingediend voor saneringen in Vlaanderen?

b) Wanneer kunnen de eerste saneringen beginnen?

c) Heeft de minister zicht op het budget dat voor 2022 en 2023 daartoe 
gereserveerd zal worden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 22 december 2022
van GWENNY DE VROE

1. Bij de risico-evaluatie tijdens het oriënterend bodemonderzoek en het beschrijvend 
bodemonderzoek wordt rekening gehouden met de cumulatieve effecten van 
verschillende toxische stoffen. De manier waarop deze evaluatie moet gebeuren is te 
vinden in de door de OVAM gepubliceerde “Code van goede praktijk methodologie 
“DAEB”, risico-evaluatie en risicogebaseerde terugsaneerwaarden”. Zo zal onder meer 
tijdens de uitvoering van een oriënterend bodemonderzoek de erkende 
bodemsaneringsdeskundige de aanwezigheid van verschillende stoffen moeten 
meenemen in de zogenaamde DAEB-evaluatie, de beoordeling van ‘duidelijke 
aanwijzingen van een ernstige bodemverontreiniging’.

Er is geen aparte lijst van dergelijke locaties. In veel gevallen zijn er namelijk 
meerdere bodemverontreinigingen op een terrein met een historiek van verschillende 
activiteiten. De aanwezigheid van meerdere toxische stoffen zal ervoor zorgen dat de 
prioriteit voor de aanpak van deze verontreinigingen hoger komt te liggen.

Bij het aanmanen tot beschrijvend bodemonderzoek (na oriënterend 
bodemonderzoek) en tot bodemsanering (na beschrijvend bodemonderzoek) wordt 
rekening gehouden met de prioriteit voor verdere maatregelen. Deze prioriteit wordt 
beïnvloed door de aanwezigheid van meerdere toxische stoffen. Een hogere prioriteit 
leidt tot een versnelde aanpak.

2. De afgevaardigden van de vzw Promaz hebben op de Interregionale 
Bodemsaneringscommissie (IBC) van 13 december 2022 een overzicht gegeven van 
de stand van zaken van de aanvragen: op datum van 9 december 2022 zijn er 648 
aanvragen ingediend, waarvan er 62% locaties betreffen gelegen in Vlaanderen. Het 
aandeel dossiers met woonfunctie bedraagt 85%.

In de aanvraagperiode worden enkel saneringen opgestart waarbij sprake is van 
hoogdringendheid. Voor 2023 zijn er dat op heden een 15-tal. Voor 11 van de 15 
dossiers zijn de eerste plaatsbezoeken met de erkend bodemsaneringsdeskundige in 
de komende maand ingepland.

De timing van de opstart van de effectieve werken is afhankelijk van de stand van 
zaken in het dossier.

Door de afgevaardigden van Promaz werd op de IBC van 13/12/2022 een overzicht 
gegeven van de budgetraming voor 2023. Het budget voor saneringen wordt 
ingeschat op 1.350.000 euro, het budget voor terugbetalingen op 30.000.000 euro, 
en het totaalbudget op 41.000.000 Euro.


